

SAMOBORSKI LIST

Glasilo za lokalne interese.

God. IX.

U Samoboru, 25. siječnja 1914.

Br. 4

Iznosi svake nedjelje. PLETPLATA na četvrti godine za domaće K 170, za vanjske K 2, za inozemstvo K 225. Pojedini broj 16 filira.

Vlasnik, izdavaatelj i odgovorni urednik:
DR. MILO JURATOVIĆ.

OGLASE prema upravi prema cjeniku. Za oglas, koji se više puta uvrtičuje, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Nazivlje općina i prebivališta.

Na osnovu zakona od 29. travnja, o nazivlju općina i prebivališta u kraljevinama Hrvatskoj i Slavoniji izdala je kr. zem. vlada odloč za unutrašnje poslove naredbu o službenim imenima upravnih i poreznih općina te gradova i prebivališta. Ova je naredba naslijedila u sporazumu sa zem. povjerenstvom za nazivlje općina i prebivališta, te gradskih i općinskih zastupstva, u čijem se području nalaze dotična mjesta.

Službena nazivlja, kako su sada određena za pojedina mjesta i sela, imaju se upotrebljavati najkasnije od 1. srpnja t. g.

Kako je poznato iz naših izvještaja o sjednicama opć. zastupstva u našem kotaru, bavila su se ova u svoje vrijeme pitanjem nazivlja svojih područnih mjesta na poziv vlade, pa su stavila i prijedloge za neke promjene u nazivlju. Naravno da se najviše uzeo obzir na okolnosti, kako narod naziva pojedina mjesta, ali i na druge praktične razloge, jer je bilo sela koja su prema nekim porodicama nosila po 4 i 5 imena, što je bilo sasvim bez potrebe.

Mi ćemo ovdje navesti promjene, koje su temeljem najnovije naredbe nastale u nazivlju pojedinih prebivališta u samoborskom kotaru.

1. U općini Samobor. U trgovište Samobor ima se ubuduće ubrajati također i Gradilišće, koje se dosad vodilo pod imenom posebnog prebivališta. Porezna je općina jedna kao i dosada.

2. U općini Podvrh nastale su ove promjene: Hrašćina pretvara se u Samoborska Hrašćina, Celina u Samoborska Celina, Parkaševac u Samoborski Parkaševac, Vrbovec u Samoborski Vrbovec. — Bašić brijeg Glušić brijeg, Soline i Noršić selo, nosit će odasad jedno skupno ime: Noršić-selo. Kostanjevec i Višnjavec zvat će se Podvrški Kostanjevec i Podvrški Višnjavec. — Dubrava zvat će se Samoborska Dubrava; Rakovica mala — Mala Podvrška Rakovica; Mirnovec i Rakovica velika — dobija zajedničko ime, Velika Podvrška Rakovica. Drežnik Mačkovec, Maline i Rude nosit će jedno ime: Rude. — Cerje i Bukovje dobija ime: Samoborska Cerje i Samoborska Bukovje Blagovi dvori i Lug pretvara se u jedno ime Lug. — Sveta Helena u Samoborska Sveta Helena; Klokočevac u Samoborski Klokočevac; Otok u Samoborski Otok; Lipovec donji u Donji Podvrški Lipovec; Lipovec gornji u Gornji Podvrški Lipovec; Vranik u Samoborski Vranik.

3. U općini Stupnik dobivaju Botinec i Remetinec pred sadašnje ime dodatak: Stupnički, jednako Leskovac i Obrež. — Stupnik hrvatski donji i Stupnik hrvatski gornji nosit će ime samo: Stupnik, a jednako ime i porezna općina.

4. U općini Sv. Nedjelja dobivaju Novaki i Brezje dodatak „Samoborski“, dakle Samoborski Novaki i Samoborsko Brezje. Isto vrijedi i za Strmec. — Dol pretvara se u Jgnik-dol; Gorca mala u Nedjeljska Gorica; Brijeg u Nedjeljski Brijeg.

5. U općini Sv. Martin nosit će Galgovo (Sveti Rok) ime Galgovo; Horvati-Babići, Horvati-Mavračići, Derdki i t. d. dobijaju jedno skupno ime Horvati; Klake i Terihajski brijeg zvat će se Klake; Konjšćica se pretvara u Konščica; Dolec u Podokički Dolec, Podgradje u Podokičko Podgradje, napokon Drežnik u Podokički Drežnik.

Domaće vijesti.

Poslovanje kot. oblasti. U uruđbeni zapisnik kotarske oblasti unišlo je u prošloj godini: 13.356. komada, koji su svi rješeni. Prema godini 1912. porasao je broj prispjelih komada za 3000 komada.

Kolektivna izložba baruna Gagera. Gosp. H. barun Gagera, koji je i izvan Hrvatske poznat sa svojih uspješnih crteža i karikatura, priredio je kolektivnu izložbu svojih radova u Ulrichovom salonu, u Zagrebu Ilica 54, I. kat. koja je otvorena od 22. siječnja. U toj se izložbi nalazi 118 komada raznih slika i crteža umjetnikovih, pa je nade, da će ova svakako zanimljiva izložba obratiti na sebe pažnju nesamo umjetničkih krugova, već i ostalog općinstva.

Arch Fr. Gabrić. Već smo u svoje vrijeme donijeli prikaz o crkvi u štajerskoj bolnici u Orazu, koja je građena po nacrtu samoborskog sina arch. Frana Gabrića. Ujedin. smo tom zgodom donijeli nekoliko izvadaka iz stručnjakih pera, gdje se ova crkva prikazuje kao remek-djelo građevne umjetnosti. Sada su i „Illustrirte Zeitung“ što izlazi u Leipzigu, donijele sliku ove građevine i to u svome broju od 15. o. m. Naravno da su i one pune hvale o ovome djelu našeg domaćeg sina.

Školska vijest. Kot. upravitelj pohodio je ovih dana škole u Lugu, Parkaševcu, Demerju, Stupniku i Rakov Potoku, da se obavijesti o potrebama tih škola.

Pravnik koji se želi povesti općinskoj službi. Ivan Pavličević, apsolvirani pravnik, podnio je molbu županijskoj oblasti, da bi se na njega uzeo obzir kod popunjavanja dnevnicačkih mjesta kod područnih poglavarstva izjavivši da se želi povesti općinskoj upravnoj službi. Kako je rečen pravnik mlad čovjek i vojan red, trebalo bi da mu općinstva zastupstva negdje osiguraju mjesto.

Promjene u učiteljstvu. Iz Kotara opć. Podvrh premještena je učiteljica Katarina Martinčić u Lepu Ves, kot. Stubica.

† **Antun Hohštetter.** U ponedjeljak jutro umro je ovdje u 83. godini dobe svoje gosp. Antun Hohštetter, um. sudb. vijećnik i izvjestitelj banskoga stola. Pokojnik rođen je u Moslavini 25. svibnja 1831., a svršio je gimnazijske, filozofske i pravoslovne nauke na postojaloj akademiji zagrebačkoj. Za vrijeme bune 1848. bio je pomoćnikom bojnog banskog povjerenstva, a sljedeće godine stacioniran na granici Drave i Dunava u županiji virovitičkoj i srijemskoj kao poručnik Narodne garde. Posvetivši se poslije sudstvu imenovan je najposlije sudb. vijećnikom, te izvjestiteljem banskoga stola. Službovao je u Bjelovaru, Osijeku i Zagrebu. Uslijed bolešljivosti zatraži trajno umirovljenje, u koje je stupio 1887. Za svoje službovanje bio je višeput pohvaljen dekretima pretpostavljenih vlasti. U mirovini je živio pokojnik posljednih 15 godina u Samoboru na svome lijepom posjedu, što si ga je ovdje kupio. Vrijednog starinu poznavalo je i staro i mlado, te je bio općeno poštovan i cijenjen. Zanimao se — usuprot svoje visoke starosti — vrlo živo javnim našim prilikama a znao je pogđekad i sam zagrabiti u njih. Originalan, kakav je bio, ostao je i takav i u svojoj oporuci, zaželivši, da mu „jeka“ mjesto tužaljke otpjeva nad lijesom hrvatsku himnu „Lijepa naša domovina“.

U četvrtak bio je sprovod A. Hohštettera, kod koga je učestvovalo brojno činovništvo i gradjanstvo, te sva domaća društva. Sprovod je krenuo do kolodvora, otkuda su mrtvi ostanci prevezeni po izričitoj želji pokojnika u Požegu i ondje sahranjeni u obiteljskoj grobnici. Na kolodvoru izvršila je „jeka“ pokojnikovu želju i otpjevala hrv. himnu, koju su nazočni saslušali otkrivene glave. U pokojnika oplakuje požeški župnik i opat preč. gospodin Krajijević svog ujaka. Pokojni Hohštetter sjetio se oporučno nekih domaćih društava ostavivši „vatrogasnom društvu“ 200 K, a pjev. društvu „jeki“, obrtno-radničkom „Napredak“ i vojnovojsničkom po 100 K. — Laka mu zemlja.

Izborne sab. listine. Ovih dana sastaju se reklamacioni odbori ovopodručnih općina, da uzmu u pretres pripjele reklamacije i da zakrijuće eventualno izborne listine. — U Stupniku je već bila sjednica reklamacionog odbora, te su rješene pripjele reklamacije.

Umjesto vijenca na odar blagop. Antuna Hohštettera darovala je obitelj pl. Krajijević 60 K za siromašnu djecu pučke škole u Samoboru, a 40 K za Društvo za poljuplanje Samobora.

Novčane prilike. Pisali smo nedavno o prilikama na novčanom tržištu, i to onom zgodom, kad je Austro-Ugarska banka snizila svoj oficijelni kamatnjak za 1/2 postoška. Istakli smo već tada, da ovog pol postoška ne će još imati utjecaja na opće novčane prilike, ali da je i to jedan povoljan znak za poljskiće, koje bi imale nastupiti na nepotome novčanom tržištu.

Prošle sedmice nastupilo je novo poljuplanje. Austro-ugarska banka snizila je u svom generalnom vijeću svoj kamatnjak za 1/2% dakle sada na pet postoška. Pet postošni kamatnjak nije još dodade znak jehinoga novca. Prije, dok još nije došlo do novčane krize, vrijedilo je ovih

50/0 kao prolazni kamatnjak u jeseni, kad obično nešto poskupljuje novac. No nije bio dugog vijeka, jer se redovno iza nove godine opet snizio.

No ovaj današnji 50/0 kamatnjak mora se u sasvim drugom vidu gledati, kad se zna, da je novčanička banka kroz dugi niz vremena jednako utrajala na 6 postotnom kamatnjaku. Nema više sumnje, da se novčane prilike popravljaju i da će se ove sada ipak opažati i u širim krugovima. A nije isključeno ni to, da će Austro-ugarska banka doskora slijediti i s daljnjim sniženjem od 1/2 postotaka, jer i druge državne banke sve malo pomalo snizuju. Sigurno je dakle da smo prebrodili najgore i da nastup normalnih prilika ne će biti daleko. Sve će to povoljno utjecati na opći promet, koji će se uslijed jače fluktuacije novca moći opet da podigne. A osjetit će ovu polakšicu i oni, koji su dosad morali plaćati neobično visoke kamate na svoje dugovine.

Vatrogasni ples. Već više godina nijesmo vidjeli ovako ugodne, animirane, a i dobro pohodjene zabave, kao što je bio ovogodišnji vatrogasni ples. Kao da smo najedared izašli iz ozbiljnih i teških vremena. Sve je bilo dobro raspoloženo i — zadovoljno. Uz valjanu glazbu, što ju je G. Vanjek sastavio većinom od zagrebačkih glazbenika, te u ukusno dekorovanoj dvorani plesalo se gotovo bez odmora. Oko ponoći započela je tombola, koja je sastojala od velikog broja zgoditaka, sve darova samoborskog građanstva. Zgodici su se izigravali uz veselost igrača, te je igra potrajala blizu 1/2 sata. Moramo pak naročito istaći da je društvo rukovođilo tombolu u najvećem redu i točnosti, što je učinilo najbolji utisak na sve nazočne. I pravo je tako, jer bile makar šaljive tombole, mora da vlada red u svakom pogledu.

Hrv. pjevačko društvo „Jeka“ i ove je godine zaslavlivalo večer hrvatskom popijevkom. Zabava je potrajala do zore, kad su se počeli i posljednji gosti razilaziti. Na ulaznim i preplatama kao i na tomboli unišila je lijepa svota od 530 K — znak, da naše građanstvo smatra svojom osobitom dužnosti pomagati ovu plemenitu instituciju, što mu služi samo na čast.

Porezni arci uručeni su ovih dana porezovnicima po trg. poglavarstvu. Budući da ima nesporazumaka, jer neki misle, da se tu radi o dugovini, javljamo ovime na ravnanje p. n. općinstvu, da se porezni arci ispostavljaju samo radi toga, da svaka stranka može uvidjeti prois za prošlu godinu. Svaki porezovnik, koji drži, da mu je krivo odmjeren porez, koji je ubilježen u poreznom arku, može u roku od 8 dana nakon njegova primitka uložiti prigovore. To je i jedina svrha ovih araka, a nijedna druga. Sama uplata je posebice u poreznim knjižicama potvrđena, dok se u poreznim arcima to ne vidi, jer nijesu u njima unešene nikakve potvrde o uplati.

Valovnice, koji još nijesu predali, a moraju ih podnijeti ovoga mjeseca, pozivaju se ponovo i posljednji put, da ove predadu do konca ovoga mjeseca. Naročito se upozoruju vlasnici kuća i zemljišta, da podnesu valovnice tereta, jer inače ne će dobiti 10/0 popusta na prirezu.

Dražba stabala. Temeljem vladine naredbe raspisana je dražba stabala z. z. Stupnik na 29. siječnja 1914. u 10 sati prije podne u uredu kotarske oblasti u Samoboru. Izađe se dražbi 3590 hrastovih stabala uz isključnu cijenu od 200.000 K. Pismene ponude valja do gornjeg roka predati. Suma iz koje se prodaju stabla, leži 8 km daleko od željezničke tovarne postaje.

Spriječen željeznički promet U ponedjeljak padao je snijeg i to je spriječilo promet na našoj željeznici gotovo kroz čitav dan. Prvi vlak, što je došao iz Zagreba, bio je ovaj u 4 sata, naravno i ovaj sa znatnim zakašnjenjem. Tako smo i novine, koje inače dohivamo u 9 sati prije podne, mogli čitati tek oko 6 sati uveče, jer je istom iza 4 sata dospjela čitava pošta . . .

Potreba uređenja Gajeve ulice

Pišu nam iz gradjanstva: Opća je tužba stanovništva Gajeve ulice na neuredjenosti ove ulice duž lijeve njezine strane. Desna strana je ipak posuta pijeskom i izravnaana a lijeva, kuda najviše prolaze kola ostala je odnemarena. Kola se na toj strani moraju ugibati, ali kako? — Tu je živa ograda od trnja i kolci, što vire iz Tkaičičeve bašče, što je sve očita smetnja za okretaje i ugibanje kolima. Čovjek može biti srećan, ako dobro i bez pogibli prodje kolima. Tako je po danu, a po noći i triput gore i opasnije. Osim toga ima ovdje — kako se okreće na Zavrtnicu — blata ko da se tovari iz cijelog Samobora; dosiže ti sve do gležanja . . .

Trebalo bi vlasnike kuća pozvati da odstrane živicu i da postavie doličnu ogradu uz javnu cestu, frontu uz Tkaičiča izravnat i onkraj drvoreda pošeno pošijunčiti, tamo uz kuću Martina Lakoša sve do sajmišta. Ta lijeva ulična strana nije već obila 12 godina lopate pijeska! Ulica bi namjesta dobila na ovaj način drugo lice, kao što se je podigla sa zdravstvenog stajališta, otkada je ondje uredjen kanal. A i na ovaj kanal treba se obazirati, jer ako ne bude ovaj dosta vode, koja će otplaviti, zatrpao će se uslijed raznih izmetina, što se u nj nagomilavaju. J. B.

Pivničarski tečaj. U ponedjeljak započeo je u Samoboru Pivničarski tečaj, koji je jučer i dovršen. Tečaju je prisustvovalo oko 40 vinogradara, koji su s velikim interesom pratili raznolika tumačenja iz područja pivničarstva. Mi ćemo se u idućem broju potanje osvrnuti na ovaj tečaj

Klaonica. Već je više put povedena riječ u našem zastupstvu o klaonici, ovoj važnoj instituciji za svako mjesto, gdje je veći promet s prodajom mesa. U posljednje vrijeme zadalo je dosta poteškoća pitanje opskrbe vode, koja je nužna za samu klaonicu. Više oblasti izdale su odlubu da se uz klaonicu iskopa bunar, te da se jedino iz njega imade upotrebljavati voda za klaoničke svrhe. No ovo odredjenje nije se moglo da ispuni, jer i uz podjednaku skrb zastupstva za vodu, nije se ova mogla naći u blizini, barem bunarska voda ne. Pitanje će ipak biti najzretnije riješeno tim, što nije daleko, da će se vodovod uvesti u klaonicu pa će tako biti zadovoljeno i ovoj svakako gorućoj potrebi.

No osim navedenog pretresalo se i o dohocima, što ih odbacuje klaonica, te o rashodima, koji se izdavaju za njeno održavanje i osoblje. Vrijedno će biti zabilježiti da je klaonica u godini 1911 odbacila 4193 K 40 fil, u god. 1912. donijela je 4755 K, 30 fil. a prošle godine 4836 K. Vidi se svakako dobar napredak, ma da se drži, da je klaonica pasivna s obzirom na glavnicu koja je za nju upotrebljena.

No godišnje ipak ostaje od nje neki prihod, jer troškovi iznose oko 2500 K. — No bilo kako bilo, dobar je znak, da klaonica ipak svake godine iskazuje barem neki povišeni prihod, dok ostali prihodi — uslijed loših vremena — padaju.

Mehaničko narodno kazalište. Od utorka počevši daje ovo kazalište sa svojim mehaničkim lutkama predstave svaku večer u dvorani kod „Grada Trsta“, koje su dosta dobro pohadjane, osobito pak od naše mladeži. Predstave su posve dobro izvadane, te pobudjuju mnogo smijeha.

Općinske sjednice Prošavše sedmice održane su sjednice zastupstva u Stupniku, Sv. Nedjelji i Sv. Martinu. U prve dvije općine priopćene su odluke županijskog upravnog odbora glede općinskih proračuna za godinu 1914. Protiv nekih povišenih stavki zastupstva su uložila utoke na zemaljsku vladu.

Tako je zastupstvo u Sv. Nedjelji uložilo utok protiv onom dijelu rješenja, kojim se daje nagrada učitelstvu za prekobrajnu nagradu, jer da im je već radi te okolnosti pružen mjesni doplatak. Ulaže dalje utok glede održavanja snafihetskog tečaja radi siromaštva općine, te radi povišice nagrade primalji od 60 na 120 K.

Skupa šala. Prigodni svatova u kući Franje Pršlina na Rudama načinile neki šaljivdžije čovjeka od slame i posvetna ga obukole te poslaviše na dvorištu, a kada se svatovi vraćahu iz crkve kući, zapališe mu cigaru u ustima. Vatra od cigare počela se hvatati ujedared i slame te se stade jako pušiti dim iz tog slamatog čovjeka. Priskočiše dakle svatovi i slamatjaka zaturale u snijeg, te odoše u kuću. Za neko vrijeme dodje žena iz kuće, te vidjevši tog slamatjaka još ležati u snijegu i misleći, da je već posve utruo, pobere ga i baci u staju. Prema jutru dodje u staju, a kad tamo, puna staja dima, a krava leži na zemlji i razapinje se. Krava je dakako uginula a vrijedila je 300 K. To je teška posljedica neopreza i doista nedopustive šale. Šteta, što ju je jedna žena pretrpjela, teška je a moglo je biti i goleme nesreće da se vatra raširila.

Ostala bez rubenine. Ciliki Horvatinec iz Stupnika br. 53. ukradeno je na više mahova raznog odijela i rubnine iz njene škrinje u vrijednosti od 30 K. Kod ove nalazila se kao služavka Jana Šimec, pa je službodavka odmah posumnjala, da bi samo ona mogla izvesti ovu krađu. Izvidima dokazano je, da je Jana Šimec doista počiniteljica ove krađe, te da je sve prisvojene predmete odnijela svojoj materi, kod koje su od česti i pronađeni razni ukradeni komadi rubenine, koje je Cilika Horvatinec prepoznala kao svoje. Mati i kći prijavljaju se sudu.

Protest protiv zakonske osnove o nadriparstvu. U sjednici opć. zastupstva u Sv. Nedjelji od 20. o. m. zaključeno je, da se uložiti protest protiv zakonske osnove o nadriparstvu, čime se zastupstvo priključuje zaključku općine Rječica bez daljeg obrazloženja.

U svadbi joj odnijela sjekire. Kata i Jaga Skeje, seljakinje u Rakovom Poloku porječkaše se ljuto neki dan. Na pošijetku se Jaga tako razijutila, da je u ljutini zahvatila za dvije sjekire u Katinoj kući i odnijela ih sa sobom. To je sve učinila od srdžbe, i sada čeka, da si Kata dodje po njih, jer ih ona ne će da nosi natrag. Medjutim mora i Katu držati nepopusljiva ljutost, jer je prijavila Jagu, da joj je ukrata sjekire. I tako će se Kata i Jaga ipak sastati kod suda, da on dalje sudi, što će biti sa sjekirama.

Kradje u Rakitju. Na štetu vlastelinstva dra. Bogdana Medakovića ukradene su još u mjesecu prosincu dvije ljestve, 2 hrastova stupa i jedna gredica duga 6 m sve u vrijednosti od 25 K. — Radi ovog čina prijavljen je sada kotarskomu sudu seljak Marko Čakanić iz Rakitja.

Sesterim konjima (ždrijebcima) na istom vlastelinstvu podrezane su u razdoblju od 4—10 o. m. stranje iz repova i time nančena šteta od 60 K. Radi ove počinjene štete odnosno krađe prijavljeni su seljački djecači Stanko i Lovro Pentak iz Novaka.

Statistika sajma. Na tjedni sajam prošle subote dotjerano je 157 kom. svinja od čega su prodana 30 komada.

Umri u Samoboru od 18. do 25. siječnja.

Antun Hohšteter, 83 god., sudb. vijećnik u m. izvjestitelj banškog stola, Toplička ulica, od kapi.

Marija Gunjarić, dijete željezničkog namještenika, 4 mjes. Strazička ulica, od škrofutosa.

Josipa Kostetac, ubogarka 50 god. st. ubožna ca, od sušice.

Hrvatske vijesti.

Hrvatski školci u Samoboru održat će svoja X. redovna glavna skupština u nedjelju, dne 1. veljače 1914. u 3 sata poslije podne u prostorijama „Škola“, a ovim dnevnim redom:

1. Posdrav starješine; 2. Osvjerenjenje zastupstva prošlogodišnje skupštine; 3. Izvještaj

br. tajnika; 4. Izvještaj br. vodje; 5. Izvještaj br. blagajnika; 6. Podjeljica apsolutorija; 7. Izbor dviju člana za ovjerovljenje zapisnika; 8. Odstup starog odbora; 9. Izbor novog odbora; 10. Izbor triju revizora za tekuću godinu.

Obrtno radničko društvo „Napredak“ održaje danas u nedjelju dne 25. o. m. svoju redovitu glavnu skupštinu, na kojoj će upravni odbor izvjestiti skupštinu o svom radu u godinu 1913., te o društvenoj imovini. Skupština se počinje u 4 sata poslije podne u gostionici F. Golešića. Pozivaju se gg. članovi da ovoj u potpunom broju prisustvuju izvole.

Dopis iz Amerike.

U Chicagu, dne 7. siječnja 1914.

Cijenjeni gospodine uredniče!

Molim Vas lijepo da mi odstupite nešto prostora u Vašem cijenenom listu, na čemu Vam već unaprijed zahvaljujem. Čitao sam u 49 broju „Samoborskog Lista“, da se je naš velečasni gosp. župnik Zjalic zakanio sabirati priloge za popravak kapele sv. Mihaila i sv. Juraja.

Zaista to je krasna ideja gosp. župnika koji je tako kratko vrijeme u Vašoj sredini pa je već uvidio potrebu, da valja sve ove kapelice popraviti, jer su na propasti od zuba vremena. A naš pokojni župnik, komu slava bude, šteta, da se nije već on dao na taj posao. Čuo sam da se onda radilo o promjeni imena kapele svetog Juraja. Mene kao i sve prave samoborce samo veseli, da do tog nije došlo, nego ostalo pri starom. A raduje nas uveliko, da se gosp. župnik Zjalic primio ovog posla, da nam uredi kapelice. Hvala mu od srca.

Nama samoborcima je osobito kapela svetog Jurja divna uspomena kako ovdje u tudjini, tako i Vama, koji ste u domovini, kada se sjetimo onih davnih još osjećaja našega djetinstva. Kada je mlo zazvonjelo srebrno zvonce svetog Jurja a mi pohriismo ko ovce na ono milovidno brdašće, puni veselja, da smo opet doživjeli jedan dan, gdje ćemo moći zapjevati: „Veseli se o Marijo!“

A poslije večernjice ni kraja ni konca veselju i osjećajima prave bratske ljubavi. Makar da su se donekle promjenili ovi drevni lijepi običaji, jer stariji ljudi izumiru, a mnogi mladiji otidu u svijet ili ne nasljeduju staraca, ipak držim, da će se naći mnogo dobrih Samoboraca koji osjećaju za svoj rodni kraj te će pridonijeti svoj maleni obol za popravak kapelica — makar da su opće poznata teška vremena i da mnogog lište razne dače, dugovi i druge brige.

(Svaki se nap.)

Pokladna kronika.

1. veljača: Ples dobr. vatrogasnog društva u Bregani u gostionici Katinovoj.

2. veljača: Ples s tombolom vojnovo-veteranskog društva bana Jelačića. Ulaznica 1 K po osobi. Dvorana kod „Grada Trsta“. Tko pomisljnom ne bi dobio pesiva naka ga reklamira kod društvenog blagajnika g. Jul. Golnera.

8. veljača: Zabava Pučke čitaonice sa članova Dvorana kod Grada Trsta.

15. veljača: Ples s tombolom obrtničko-radničkog društva „Napredak“, kod Grada Trsta. Ulaznica 1 K po licu.

23. veljača: Zabava „Jelo“ sa lalji-vim koncertom.

Dobrovoljno vatrogasno društvo u Samoboru smatra svojim svetom dužnošću, da ovime sazvani rođoljublivo građanstvu Samobora, koje je poduprlo u posljednjem plesu ovo vatrogasno društvo što prepisatima, što darovima sa tombola.

Krasne dokaze simpatije i ljubavi, što je p. n. općinstvo iskazalo prema požarnoj četi, honorirat će ova svojim zdužnim radom i poštivovnosti kako je to i dosele činila.

Darovali su u novcu p. n. gg. dr. Gjuro Horvat 20 K; po 10 K FML Emil vitez Wagner, dr. Rudolf Horvat; po 6 K: Milan Zjalic, župnik, Antun Dragar; po 5 K: dr. Stjepan Orešković, Stjepan Svarić, Fran Bahovec, Fran Hrčić.

Po 4 K: FML Gjuro Žunac, Milan pl. Tanhoffer, Milan Prica, Ivo Budi, Pavlina Gabrić, Ante Rumenić ml.; po 3 K: D. pl. Praunspurger, Gj. Franceković st., braća Kornfein, Fr Oslaković, Dr. M. Juratović, Fr. Malzat; po K 2³⁰: Zalac Martin.

Po K 2: Ante Razum, F. M. L. vitez Korwin, župnik Crkvenec, Milan Lang, Anton Vuković, Jos. Bračun, Ivka Meznarić, Ana Kržić, Wintersteiger, Drag. Crnovski Ljudevit Kirschner, Fran Šuklje, Blaga, Ivan Stančić, Marija Sokolić, Hinko Saurer, Grozdanić, Berta Spraic, F. Škrlec, L. Valečić, Ignac Kristijan, Slavko Vrbanić, Peter Brezić, Budi Fanjka, Marica Tkalić, Budi Ivan, Josip Bišćan, Janko Budi, Anton Czi, Orgas Alois, Mavro Neuman, Martin Lakoš, Josip Rudar, Julija Rumenić, Nikola Vukelić, Hermina pl. Suljok, Makso Schik, Smit, Judita Simončić.

Po 1 K: dr. Alković Dragutin, Mag. pharni. Corak, Terezija Filipić, Dušan Gvozdić, Vjekoslav Juratović, Stjepan Lacko, Dušan Presečki, Mirko Tršinski, Laura Tili, Alois Vuković, Konstatin Vanjek, Ladislav Rosenberg, Petar Šaban, Gjuro Žitković, Mijo Novak, Jakob Štemberger, Andrija Goranović, Josip Kocjanic, Josip Noršić, Marko Kuhar, Stj. Jakčin, Gerbanović, Janko Vuković, Kerenić, Janko Tkalić, Josip Pepeluh, Mijo Kazić, Ivan Murgić, Franjo Svarić, Janko Bišćan, Leo Mahović, Martin Poreden, Gluščić Božidar Božić, Franjo Žarković Josip Kučera, Franjo Štengl, Serafina Kalnic Dragolila Topolić, Artur Weber.

Po 60 fil. natp. Weingartner

Po 40 fil. N. Franz, N. Lončarić.

Darove za tombolu poklonile p. n. gg. Barunica Alabach, Gab. Trevizani, B. Razum, Stj. Trkalić, Josipa Wintersteiger, Stjepan Lamot, Mijo Novak, Stjepan Novak, Dr. M. Juratović, Adela Urli, A. Filipić, A. Vuković, N. Basar, Josip Rudar, M. Neuman, Fr. Prijatelj, Jos. Budi, M. Kokman, Danica Štefina, Vilim Pavlović, Alojz Pauše, Jos. Bračun, Jakob Komučar, Julija Jurčić, Barica Kokman, Petar Belan, Rok Rožić, Jakob Ahac, Al. Ivanušević, A. Rumenić st. Lad. Rosenberger, Žibrat udova, M. Schick, M. Ključić, Martin Lamot, Presečki Ed. Kornfein braća, Franjo Budi, Rud. Hirscht, Drag. Urli, Slavko Sek, Kazimir Presečki, Gjuro Kompare, Pavao Božić, Ivan Geček, Marija Sokolić, G. Lesec, Hinko Saurer, Josip Matjačić, Antun Hohšteter, Imb. Kottman, N. Fanjek, dr. Orešković, Stjepan Šolc, Marija Anker, Jakopac ml. Fresl, Julija Cizi, Fran Filipić, Anastazija Rožić, Fr. Peterkoč Nikola Čebušnik, Josip Unterias, Makso Fugelj, Ant. Kogoj, Fran Bastijančić, Josip Bišćan, Ana Bahovec, Jos. Žitković, Janko Pregrad, Ivan Crnčević, Pavla Gabrić, Hinko Golner, Ivan Regović, M. Poreden, Falzari, Ivan Kučera, Barica Levišar, I. Sudnik, Ivka Dvoržak, Ivo Budi, Milka Vuković, Sirovica, pl. Suljok, P. Brezić, Fr. Reizer st. Hinko Santl, Berta Spraic, Ant. Bedenko, Rubinić.

VOZNI RED

Vozni red na samoborskoj željezničkoj Naredbom kr. glavnog nadzorničtva sa željeznice stoji s danom 1. siječnja 1914. nov vozni red na snagu. Prema ovome brže vlakovi: iz Samobora u 6 sati jutrom, 9³⁰ sati podne, 1³⁰ popodne i 7³⁰ večer, iz Zagreba: 7³⁰ jutrom, 11³⁰ prije podne 2³⁰ popodne i 7³⁰ večer.

Osim večernjeg vlaka svi vlakovi odlažu od Kolodvorne ome 5 minuta prije nego li vlak krene sa glavne postaje.

Pri zaključku lista.

† Drag. Jambrečak

Pri zaključku lista dolazi nam vijest, da je umro Dragutin Jambrečak, umirovjeni župnik brdovački, bivši srednjoškolski profesor, hrv. književnik u 76. godini života. Živio je u Samoboru već više godina u mirovini čedno i sasna povučen od svijeta.

Sprovod će mu biti sutra u ponedjeljak u 9 sati prije podne. Na život i rad pokojnikov osvrnut ćemo se pobliže u idućem broju. Laka zemlja Dragutinu Jambrečaku.

Što hiljade

domaćica hvall, mora biti dobro. — „Pravi: Franekov: pridodatak za kavu“ je s pravom ljubimac svih iskusnih domaćica. — Izvolite ga pokušati!

Dr. M. Juratović

Svim milostivim gospodjama i gospodjicama, svoj gospodi i mojim dobrim i milim prijateljima, koji se tako mnogobrojno i ljubazno sjetili moga imenovanja, srdačnu zahvalu respektive rukoljube šalje iz Dvora

Eduard Suljok.

Oglas.

dražbe nekretnina.

Na temelju odluke kr. kotarskoga suda u Samoboru od 9. svibnja 1913 broj: 3887 gr. P: 22-11 prodat će se dne:

26. siječnja 1914.

u 3 sata po podne u općinskom uredu u Galgovom na molbu Eugena Schindlera, vlasnika zavoda za rastiranje u Zagrebu po Dr. Lavoslavu Schicku, odvjetniku u Zagrebu, radi dužnih po Stjepanu Holetiču 800 K. spp. na javnoj ovršnoj dražbi nekretnine upisane u gruntovnom uložku broj 399 p. o. Galgovo.

Nekretnine se sastoje iz katastralne parcele 1277, a na njima je šuma Velika Draga u opsegu od 5 rail 400 hvati.

Jamčevina iznaša 10 Kruna. Poblize obavijestiti u pisarni Dr. Lavoslava Schicka, odvjetnika u Zagrebu.

Svratit će grad u Samoboru.

U utork 27. i srijedu 28. ovog mjeseca.

vesele varijetne i kabaretno večeri

elitnog bečkog varijetnog i kabaretnog društva. Novi Prava bura smijeha Novi 3 gospodje 1 gospodja. Svaka večer novi program. Početak u pol 8 sati.

Rendez-vous Samoboraca u
Zagrebu.

Svratište

„k, bobačkom rogu“

Izvrstan pelinkovac

preporučuje svojim cijenjenim gostima
M. Plijaž, svratištar.

Lijepi i bijeli zubi
postaju samo čišćenjem

Malvina praškom
za zube.

Cijena staklenoj kutiji 1 kruna.
Dobiva se u ljekarni
M. Kleščića, Samobor.

MILJONI

upotrebljuju za

Kašelj

promuklost, sluzavost,
katar, grčeviti kašalj
i hripavac

Kaiserovy
Prasni Karamelly

sa tri amerike
6050 svjedočbi od liječnika
i privatnih potvrđuju
sigurni uspjeh.

Omet 20 i 40 fil., svežanj 60 f.

Dobiva se kod
MIRKA KLEŠČICA
Ljekarnika u Samoboru

Sredstvo proti zatvoranju,
tustilu i ulozima

STERNOV

moravsko gorko vrelo, blago i
sigurno djelujuće sredstvo, te prema
isporedjujućoj analizi najbolja
gorka voda. 12

STERNOV pošta Sokolice kod Brna

Svaki Hrvat rabi samo

Alabaster pastu

i vodu,

koje su najbolja sredstva za njegu zubi, a
prodavaju se u korist „Hrvatskih škola“.

Za dobiti u Samoboru u
Ljekarni g. Mirka Kleščića.

Uspješno se oglašuje u
„Samoborskom listu“

Pomodna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici

Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.

Fine vunene i svilene tkanine.

Veliko skladište fine svile, fantastične tkanine po najnovijem
okusu, engleskih tkanina za kostime, flanela za bluze i
kućne haljine te raznih podstava i berbenđa.

Muško i žensko rublje kao i posteljina.

Veliko skladište pamučne i platnene robe, stolnog rublja,
garnitura za kavu, vezene garniture za krevete i pokrivača
od flanela, segova, zavjеса i tkanina za pokućstvo.

Uzorke kao i pošiljke preko K 20— šaljemo franko.

4 filira

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdraviju neškodljiv.

Dobije se svuda. — Štovi samo 4 filira.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

U ZAGREBU.



4 filira

4 filira

SAMOBORSKA ŠTEDIONICA

utemeljena god. 1873.

Bionička glavica
i vlastite zahlate
K 548.148—

TRG LEOP. SALVATORA BR. 8.
VLASTITA KUĆA.

Štedni uložni koncom
g. 1922.
K 1.522.371-08

Podijeljuje zajmove na
mjenice, na hipoteke i
na vrijednosne papire.

Prima i ukamaćuje uloške
na knjižice i na tekući
račun.

Unovćuje čekove i doz-
nake na domaće i ino-
zemna mjesta.

Mijenja inozemni novac uz najpovoljnije tečajeve.